

**Отзыв научного руководителя о кандидатской диссертации И.А. Воробьевой «Суды Ленинграда: структура, основные направления деятельности, взаимоотношения с органами партии и государства (1927-1932 гг.)»**

Диссертация И.А. Воробьевой представляет собой самостоятельное научное произведение, в котором исследуются тенденции эволюции отечественных судов на переломном этапе истории; в рассматриваемые годы (1927 - 1932 гг.) происходило свертывание НЭПа и утверждение политики социалистической реконструкции общественных институтов.

Выбор темы кандидатской диссертации для Ирины Альбертовны отнюдь не стал следствием сочетания случайных обстоятельств. Она исполняет функции судьи в Центральном районе г. Санкт-Петербурга. В определенном смысле ее работа явилась результатом сочетания практического опыта с историко-научным дискурсом. Профессионал, хорошо знакомый с основами современного судопроизводства, имеет больше шансов разобраться в сходных (по форме, иногда и по содержанию) практиках прошлого.

Автор изучает тему на материалах Ленинграда 1920-х-1930-х гг.; этот город в данный период следует рассматривать как своего рода экспериментальную площадку, на которой политическим руководством страны апробировались проекты социальных преобразований. Тему отличает несомненная научная актуальность, ибо процесс адаптации советских судов к реформам рубежа двух десятилетий не стал предметом комплексного научного исследования. Автору удалось изучить деятельность судов в контексте выявления воздействий на них со стороны партийных, государственных и общественных структур.

Приступив к работе над темой в 2018 г., И.А. Воробьева проявила самостоятельность в исследованиях, демонстрировала высокую требовательность к качеству их результатов; ей был присущ профессионализм при апробации итогов научного поиска. Ирине Альбертовне свойственна редкая работоспособность. Соискательница оперативно устраняла погрешности в очередных вариантах текста, последовательно приводила отдельные разделы своего труда в соответствие с выдвигавшимися требованиями.

При написании произведения автор проанализировала огромный источниковый материал. Научная новизна исследования заключается в том, что на основе анализа исторических фактов изучается преобразовательная деятельность изучаемых организаций в ходе проведения реконструктивной



политики, а также выявлены механизмы формирования той модели судопроизводства, которая стала приоритетной в нашей стране на протяжении десятилетий.

Полагаю, что диссертационное исследование может быть представлено к защите.

Научный руководитель,  
Давыдов Александр Юрьевич  
доктор исторических наук,  
профессор кафедры русской истории (XIX-XXI вв.)  
ФГБОУ ВО «РГПУ им. А.И. Герцена»  
191186, Санкт-Петербург, наб. р. Мойки, д.48, корп.20  
тел.: (812) 643-77-67  
моб. тел.: 8 (921) 915-15-62

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА

подпись

*А.Ю. Давыдова*

удостоверяю «30» 11

Отдел кадров управления по работе с кадрами  
и организационно-контрольному обеспечению



Ведущий  
отдела кадров

Ю.В. Пасечни